

目錄

# 禱讀神的話

第 1 章 神的話是我們屬靈的食糧

第 2 章 如何禱讀神的話

## 第 1 章 神的话是我们属灵的食物

[回目錄](#) [下一篇](#)



一个才生的婴孩最急切的需要，乃是吃奶来得营养。若无营养，婴孩不仅不能适当的长大，且会渐渐的瘦弱，甚至死亡。在我们得救重生之后，我们的急切需要，也是学习如何吸入主作我们属灵的奶汁、营养。若无这种属灵的营养，我们也无法适当的长大，不久也会落在属灵的死亡中。在福音书中，主耶稣将他自己当作让我们吃喝的筵席。他在约翰第四章说，他是活水好给我们喝。同书第六章，他说他是生命的粮给人吃。然后圣经林前十二章说，「我们…都得以喝一位灵。」我们喝他，吃他，藉此享受他，接受他作我们属灵的营养。我们真赞美主，耶稣基督已将他自己当作筵席赐给我们，来应付我们所有的需要，成为我们一切的供应。我们都知道，他的名是那伟大的「我是」，意无论我们的需要是甚么，他就是那个需要。彼前二章二至三节是一段非常重要的经节：「像才生的婴孩一样，切慕那纯净的话奶，叫你们靠此长大，以致得救；你们若尝过主是美善的，就必如此。」这几节对我们非常重要，因为这里清楚告诉我们，应当如何来尝主，那就是来喝「纯净的话奶」。

我们若要尝基督，我们就必须把话奶接受进来，那样我们就得营养而有属灵的长大。赞美主，圣经说，「尝！」圣经不是说，我们要知道基督的这方面，或基督的那方面，而是要来尝主。当我们喝话奶的时候，我们实际上是在尝主。所以，我们尝主的路就是简单的藉喝话奶。神的话不单是给我们来研读或学习，它更是为给我们来尝。主喂养他身体的路，乃是藉他的话。如果我们爱慕享受主，得他的供应，我们就必须到神的话这里来尝主。然而，我们大多数人对圣经的观念，却认为它是一种教训，是一本有许多道理的书。因此，我们来到神的话跟前，总想要明白知道一些事。在我们所有基督徒的生活中，有多少的话曾被我们吃进来，作为我们灵里的食粮呢？我们必须诚实的回答，大多数的人不过是吃了一点点。

我们来到圣经跟前，必须不只是为研读和明白。圣经不是知识树；它是生命树！我们若接受神的话作知识树，我们就误用了圣经，因为林后三章六节告

诉我们，字句是杀死人的。我们绝不可把圣经当作一本字句的书来接受，而要把它当作一本生命的书。所有的基督徒都知道，神话语的功用乃是将神启示给我们。虽然这是真的，但这并不是圣经主要的功用。圣经主要的功用乃是将神自己分赐到我们里面作生命以及生命的营养。圣经不仅给我们关乎神以及他大爱的知识，它也把神自己分赐到我们里面来。每当我们读圣经时，我们不该单单想去认识或明白它，而是要把一些神的素质接受到我们里面来，正像我们接受食物一般。然后，这些成分，就像食物一般，要吸收到我们这人的里面。

提前四章六节说，我们「在信仰的话…上，得了味养」。无疑的，这节圣经我们已读过多次，但我们曾否注意过「味养」这个辞？赞美主！使徒保罗的观念是把神的话看作喂养神儿女的食粮。我们对于神的话也必须有同样的领会。我们不可只把它当作知识，而要当作食物，一直味养供应我们。提前一章十节题到「敌对健康教训之事」。神的话不仅仅是纯正的道理来为心思，更是健康的教训来为生命。「健康」这辞，在希腊文里的意思相当于「生」。生是与健康非常有关系的。我们不仅要得纯正的话，更要得健康的话来味养供应我们。

圣经至少有三个事例说到人吃神的话。头一个是耶利米，他说，「我得了你的言语，就当食物吃了。」吃东西不仅是接受，还是吸收。吸收是把东西接受到你里面来，消化它，使它成为你的一部分。人吃神的话的第二个事例是记在以西结书，那里说到申言者以西结吃神的话。然后在启示录第十章，我们读到使徒约翰也吃神的话。耶利米说，「你的言语，是我心中的欢喜快乐。」这是一种享受。话吃到里头之后，就成为一种的欢喜和快乐。神的话是一种享受；我们把它吃到里面，吸收到里面，这话就成了我们的欢喜和快乐。大说，「你的言语，在我上膛何等甘美；在我口中比蜜更甜。」神的话的确是一种享受，在我们口中比蜜更甜。我们从以上经节能知道，神的话不仅是为给我们学习，更是为给我们来尝、来吃、来享受、来消化。主耶稣甚至把神的话说作属灵的食物：「经上記，「人活不是单靠食物，乃是靠神口里所出的一切话。」」凡从神口里所出的每一句话，都是属灵的食物来喂养我们。

这就是我们必须靠养生的食物。神话语的本质或素质是甚么呢？答案可从提后三章十六节找到：「圣经都是神的呼出。」中文和合本圣经番作「神所默示的」，但原文的意思是「神的呼出」。整本圣经都是神的呼出。我们知道，神是灵；灵

是神的本质，神的性质。神是灵（就如桌子是木头一样）。因神的话是神的呼出，而神是灵，所以凡神所呼出的必定是灵。所以神话语的本质或性质乃是灵。它不仅仅是一种思想、启示、教训或道理；它乃是灵。灵是神的话的本质。现在我们看见，主耶稣为甚么告诉我们，他所说的话就是灵，就是生命。一个启示、思想或教训，永远不能是生命；但因为神的话是灵，所以它是生命。这一本书的性质就是神自己的性质。每当我们打开这本书，我们必须领会，我们就是接触神、与神来往！

## 第 2 章 如何祷读神的话

[上一篇](#) [回目錄](#)



我们看见神的话就是神自己的本质，而且它是为我们属灵的享受和喂养，现在我们就来看，到神的话跟前来适当的路是甚么。我们必须读以弗所六章十七节所记载神的话。要使十七节更达意，更好在译文中加一个字，这样加按原文的文法结构来看是绝对正确的。我们能这样番译：「接受…那灵的剑，那灵就是神的话。」那灵就是神的话。十七节又说，「藉各样的祷告和祈求。」整句合在一起：「…藉各样的祷告和祈求，接受…那灵的剑，那灵就是神的话。」照这一处经节，我们是用甚么方法来支取神的话？是用各样的祷告和祈求。这就是我们所说的祷读！我们再重复一次：神的话必须藉各样的祷告来取用。在早晨或晚上，只要拿起神的话来，祷读几节。不需要运用你的心思，挤出甚么话语；也不需要思索你所读到的。只要用你所读的话来祷告。在每一页、每一节，都可以有活的祷告。

当你祷读时不需要闭起眼睛来，你祷读时眼睛尽可看神的话。在全本圣经六十六卷里头，找不出一节说，我们必须闭眼祷告；反而有一节告诉我们，耶稣举目望天说，「父阿！」当他祷告时，他是望天的。我们不愿意在道理上辩论，不过我们必须看见，我们祷告时不是非要闭眼不可。若是能闭起心思，那是更好！举例而言：你祷读加拉太二章二十节，只要看圣经上印的话：「我已经与基督同钉十字架。」于是你一面看神的话，一面从里面深处祷告说，「赞美主，我已经与基督同钉十字架。阿利路亚！与基督同钉十字架！阿们！我已经。哦，主，我已经钉死。赞美主！与基督同钉！阿们！我已经与基督同钉十字架！阿利路亚！阿们！不再，阿们！不再，阿们！不再是我，主阿！现在活的，不再是我，阿利路亚！阿们！乃是基督！…」然后你或者翻到约翰十章十节，读到：「我来了，是要叫人得生命。」你眼睛仍旧看圣经，就祷告说，「我来了，阿们！我来了，阿利路亚！我来了，是要叫人得生命，赞美主！要叫人得生命，阿利路亚！生命，阿们！生命，哦，主，生命！」

你不需要组织任何辞句，或制造一个祷告。只要祷读神的话。就照你所读的，把圣经的话拿来祷告。结果你要看见，全本圣经就是一本祷告书！你能打开圣经的任何一页，用任何部分的话来祷告。圣经是神圣的书。凡从神口里所出的一切话都与其他的话不同，甚至与世上最优美的话不同。

世上只有人类的话，但是圣经有神的话！在这本书中，每一句话都是神的话。虽然你可能不明白某一段圣经，你若祷读它，仍能得味养，因为在神的话里真是有一些属神的成分；神的话就是神自己的呼出。不必解释或说明神的话，只要用神的话来祷告。忘掉研读、探寻、明白、学习神的话罢！你必须祷读神的话。结果你会真正懂得它。你若这样实行，你会接受一些东西，叫你里面得非常的滋养和力量，以致使你一直刚强而有生命。或许你对罗马书全卷都很熟悉。但是使在今天，你仍需要祷读其中的一两节。我们可以知道一切关于食物的事，然而我们每日仍需摄取一些食物。无论我们知道多少，我们仍必须吃它。知道是一件事，吃又是一件事。我们必须不仅知道食物，还必须吃它。你把约翰福音读多少遍了？也许你超过五十遍。但是这卷书有多少曾被你接受进去，作你的营养和享受？知道、明白、甚至背诵约翰福音是一件事，但是把这本书接受进来，把这本书吃了，一点一点的享受了，又是一件事。你可能作基督徒多年了，但不论你基督徒作了多久，也不论你把这本圣经读了多少遍，你必须不仅读它，还要祷读它！你必须天天吃它、支取它。

## 与其他基督徒一同祷读

为更多有享受，有味养，并且为更适当更充分的祷读神的话，我们需要身体—召会。我们可以个人享受祷读神的话，但是我们若试试看，与一班基督徒一同祷读，我们会到第三层天上去！因为食物是为全身体，不是仅仅为单个的肢体。我们不是只为手臂来吃饭，我们也不会以为手能自己吃饭。不，食物是由身体来吃，食物也是为身体。原则上，吃是为身体，不是只为肢体。所以，祷读最好的路是和身体别的肢体在一起。你个人祷读也能得益处，但是一旦你和别的弟兄姊妹在一起祷读，你就要看见很不相同。

## 祷读的四个要诀

当我们与别的弟兄姊妹来在一起祷读，要记住四个字：**快，短，真，新**。

第一，我们祷告要快，不要犹豫。我们一快祷，就没有时间用头脑思考。其次我们祷告要短，因为长祷告需要作文章。我们必须忘掉组织一篇长祷告，只要说出一个短句，甚至一个片语。说时要快，要短。我们也需要真实，不装假。要很真实的说出来。最后，我们祷告要新鲜，不老旧。要新鲜，最好的办法是，不要用我们自己的话祷告，而要用圣经的话。整本圣经的每一部分，每一行都能用来祷告，这就是最新鲜的祷告！

成千的人已经证实这是读圣经的正确方法。这个方法已经叫他们的生命起了革命性的变化。这个方法刚开头不一定很灵，但是只要实行，并且有一颗诚实的心，你就会接触到活灵！如果你在个人方面和团体方面都试一试，你就能见证，基督的丰富藉祷读神的话，的确分赐给了你。你会在属灵的生命中得到祝福和长大。你会有大的改变。藉这样接触神的话，来享受基督，接受他的味养，你就要逐渐长大以致成熟，充满生命，并且被这位永活者所浸透！